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Auswertung Gästebefragung 
Nachhaltigkeit 2022



Befragungszeitraum: 30.08. - 26.12.2022

Anzahl Antworten: 704

Themenbereiche: Allgemeine Angaben zum Urlaub

Mobilität

E-Mobility Center

Wahrnehmung der Destination

Recyclingboxen

Demografische Angaben

Rahmenbedingungen



Allgemeine Angaben zum Urlaub

2%
5%

29%

32%

32%

Wie lange verbringen Sie Ihren Urlaub auf Sylt/haben Sie Ihren letzten Urlaub verbracht?

Keine Übernachtung

1-3 Übernachtungen

4-7 Übernachtungen

8-13 Übernachtungen

14+ Übernachtungen



Allgemeine Angaben zum Urlaub

Westerland
60%

Wenningstedt/Braderup
14%

Rantum
5%

List
5%

Hörnum
4%

Tinnum
4%

Kampen
3%

Keitum
3%

Morsum
2%

Munkmarsch
0% Archsum

0%

In welchem Ort auf Sylt verbringen Sie Ihren Urlaub/haben Sie Ihren Urlaub verbracht?



Allgemeine Angaben zum Urlaub

7%

10%

28%

30%

25%

Waren Sie zuvor schon einmal auf Sylt?

Nein

Einmal

2-10 mal

11-25 mal

26+ mal



Allgemeine Angaben zum Urlaub
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Wie haben Sie sich im Vorfeld über Ihr Reiseziel informiert?  
Mehrfachnennungen möglich



Allgemeine Angaben zum Urlaub

74%

7%

7%

4%

3%

2%
3%

Wo haben Sie Ihren Urlaub gebucht?

Gastgeber

Andere Vermittlung/ Agentur

Buchungsplattform der
Region

Buchungsplattform des
Ortes

Reisebüro/ -veranstalter

Tourist-Information

Sonstiges



Allgemeine Angaben zum Urlaub
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Erholung Natur Zeit mit Familie Aktiv Gesundheit Freunde/
Bekannte

Wellness Bildung Beruf Sonstiges

Was ist/war der Grund für Ihren Aufenthalt?
Mehrfachnennungen möglich



Allgemeine Angaben zum Urlaub
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Natur Strand Erholung

Was verbinden Sie persönlich mit Sylt?
Offene Frage



Mobilität
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PKW
Verbrenner

Bahn/Autozug Flugzeug Fähre PKW Hybrid WoMo PKW Elektro Reisebus PKW mit
Wohnwagen

Sonstiges

Mit welchen Verkehrsmitteln sind Sie angereist?
Mehrfachnennungen möglich



Mobilität
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Anreise nach Inselort

PKW Verbrenner Bahn/Autozug Flugzeug Fähre

Mehrfachnennungen möglich



Mobilität
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Anreise nach Alter

PKW Verbrenner Bahn/Autozug Flugzeug Fähre

Mehrfachnennungen möglich



Mobilität
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Bundesland nach Anreise

NRW Niedersachsen Bayern Ba-Wü Hessen RLP Berlin Hamburg SH



Mobilität
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Zu Fuß Fahrrad/E-Bike ÖPNV PKW Verbrenner PKW Hybrid PKW Elektro E-Roller Sonstiges

Wie bewegen Sie sich vor Ort hauptsächlich fort/haben Sie sich fortbewegt?
Mehrfachnennungen möglich



Mobilität
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Fortbewegung nach Inselorten

Zu Fuß Fahrrad/E-Bike ÖPNV PKW Verbrenner

Mehrfachnennungen möglich



Mobilität

33%

25%

22%

18%

2%

Wären Sie bereit Ihre Emissionen der Anreise zu kompensieren?

Konzept unbekannt

Ja

Ja, mache ich bereits

Nein

Anreise mit dem
Elektroauto



Mobilität

37%

29%

14%

20%

PKW Verbrenner

Konzept unbekannt

Ja

Ja, mache ich
bereits

Nein

37%

23%

25%

15%

Bahn/Autozug

33%

23%

31%

13%

Flugzeug

42%

31%

22%

5%

Fähre

Kompensation nach Anreise



Mobilität

Kompensation nach Alter

25%

41%

17%

17%

14-29 Jahre

Konzept
unbekannt

Ja

Ja, mache ich
bereits

Nein

28%

34%

13%

25%

30-39 Jahre

33%

31%

15%

21%

40-49 Jahre

31%

29%
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50-59 Jahre
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60-69 Jahre

37%
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29%
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70-79 Jahre



Mobilität

Wenn Sie das E-Mobility Center in der Strandstraße kennen, wie zufrieden sind Sie mit 

den folgenden Aspekten?

Keine Angabe: 385

38%

14%

39%

9% 0%

E-Autos

5

4

3

2

1

Keine Angabe: 521 Keine Angabe: 349

29%

19%

43%

0%
9%

E-Roller

Keine Angabe: 387

22%

22%

35%

13%

8%

E-Scooter

43%

31%

19%

3%4%

Service/Beratung

Keine Angabe: 344

22%

31%

33%

10%
4%

Preis-Leistung

Keine Angabe: 337

64%

19%

10%

2%5%

E-Bikes

Sehr zufrieden

Eher zufrieden

Neutral

Eher unzufrieden

Sehr unzufrieden



Mobilität
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Mehr Lademöglichkeiten (Auto & Fahrrad) Verfügbarkeit des Angebots (zeitlich & örtlich) Preis-/Leistungsverhältnis

Haben Sie Anregungen oder Wünsche zur Verbesserung des E-Mobility-Angebots?
Offene Frage



Wahrnehmung der Destination

64%

27%

7%
1%

1%

Unterkunftsangebot

Wie bewerten Sie die folgenden Angebote/Aspekte auf der Insel Sylt?

Keine Angabe: 17

51%

33%

13%
3%

Gastronomieangebot

Keine Angabe: 10

51%

32%

16%

1%

Freizeitaktivitäten

Keine Angabe: 38

68%0%

31%

1%

Wellness/Gesundheit

Keine Angabe: 181

41%

34%

19%

5%
1%

Mobilitätsangebote

Keine Angabe: 84

28%

40%

27%

4%
1%

Veranstaltungsangebot

77%

18%

5%

Strand/Bademöglichkeiten

Keine Angabe: 84 Keine Angabe: 29

Sehr zufrieden

Eher zufrieden

Neutral

Eher unzufrieden

Sehr unzufrieden



Wahrnehmung der Destination

Wie bewerten Sie die folgenden Angebote/Aspekte auf der Insel Sylt?

Keine Angabe: 167

40%

32%

26%

2%

Sport/Aktivangebot

10%

33%

36%

17%

4%

Preis-Leistung

Keine Angabe: 14

50%

34%

13%

2%

1%

Gastfreundschaft

51%

34%

13%
1%

1%

Informationsangebot

Keine Angabe: 7

Keine Angabe: 22

50%

36%

11%
2%

1%

Naturattraktionen

Keine Angabe: 15

30%

39%

24%

5%2%

Engagement für 
Nachhaltigkeit

Keine Angabe: 106

Sehr zufrieden

Eher zufrieden

Neutral

Eher unzufrieden

Sehr unzufrieden
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Welche 5 Merkmale eines nachhaltigen Tourismus sind für Sie besonders wichtig?

Wahrnehmung der Destination

Mehrfachnennungen möglich



Wahrnehmung der Destination
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Wenn Sie während Ihres Aufenthalts Belastungserscheinungen wahrgenommen haben, 
welche waren das?

Mehrfachnennungen möglich



Wahrnehmung der Destination

64

61

51

0

10

20

30

40

50

60

70

Weniger Tourismus Autoverkehr Mülltrennung/-vermeidung

Welchen Nachhaltigkeitsthemen sollte sich die Insel zusätzlich verstärkt widmen?
Offene Frage



Recyclingboxen

56%

22%

6%

4%

12%

Welche Aussage zu den Recyclingboxen am Strand und auf der Promenade trifft am 
ehesten zu? Nutze ich…

Regelmäßig

Gelegentlich

Kaum

Nie, weil kein Müll produziert am Strand

Kenne ich nicht



Recyclingboxen

79%

12%

8%

0% 1%

Wichtiges Angebot zur Mülltrennung 

Stimme voll zu

Stimme eher zu

Neutral

Stimme eher nicht zu

Stimme nicht zu

73%

15%

11%

0% 1%

Praktisch/Hilfreich

41%

31%

23%

3% 2%

Ausreichende Größe

31%

32%

30%

5%

2%

Ausreichende Anzahl

Wie beurteilen Sie die Recyclingboxen?



Recyclingboxen
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Haben Sie Anregungen und Verbesserungsvorschläge zu den Recyclingboxen?
Offene Frage



Wahrnehmung der Destination

46%

44%

9%

1% 0%

Wie zufrieden sind/waren Sie insgesamt mit Ihrem Urlaub auf Sylt?  

Vollkommen zufrieden

Sehr zufrieden

Zufrieden

Weniger zufrieden

Unzufrieden



Wahrnehmung der Destination

95%

3% 2%

Würden Sie Sylt als Urlaubsort weiterempfehlen?

Ja

Nein, weil zu voll

Nein, Sonstiges



Demografische Angaben

2%
5%

12%

26%

34%

19%

2%

Wie alt sind Sie?

14-29 J

30-39 J

40-49 J

50-59 J

60-69 J

70-79 J

80+ J



Demografische Angaben
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Mit wem haben Sie Ihren Urlaub auf Sylt verbracht?
Mehrfachnennung möglich



Demografische Angaben

NRW
60%

Niedersachsen
14%

Bayern
5%

Ba-Wü
5%

Hessen
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RLP
4%

Berlin
3%

Hamburg
3%

SH
2%

BRB
0% Saarland

0%

Aus welchem Bundesland kommen Sie?
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VIELEN DANK FÜR IHRE AUFMERKSAMKEIT!


